



醉眠路中央，超标三倍多

夏季到来 交警将严查酒驾不放松

记者 王萍
通讯员 季锦森 翁红翔 苏沈伊

随着天气渐热，群众夜生活丰富起来，侥幸酒后驾驶的司机也多了。近日，公安部交通管理局官方微博紧急通报，近期多地夜间醉驾肇事肇祸多发频发，提醒广大驾驶人吸取事故教训。我市交警部门近期也查获不少酒后驾驶机动车违法行为。酒驾、醉驾，代价不小。

373mg/100ml
醉驾王 路中央睡大觉

近日，市交警大队温峤中队接到群众报警称：有一辆小轿车停在疏港公路与竹盖线路口的车道上，驾驶人坐在驾驶室里，怎么叫都叫不醒。

怎么办？刚叫他都没反应。交警很快赶到现场，不少群众围着一辆停在红绿灯路口直行车道上的黑色小轿车，议论纷纷。

小轿车驾驶室的车窗半开，男子已经醒了。交警上前开了车门，想扶着男子下车，没想到被他一把甩开。随之散发开的，是一股浓重的酒气。是不是喝了酒？人不舒服吗？面对交警的提问，男子把着方向盘一脸呆滞，不言不语，也不愿下车。

不要坐自己车上，安全第一！见男子虽然睁着眼睛但不太清醒的样子，两位交警只得配合着，一左一右将男子架下车。没想到，他一下子瘫坐在地上。

被交警扶到警车上后，男子仍拒绝配合酒精呼气检测。交警只得依照程序将其带走作进一步调查。

经查，男子姓陈，温峤本地人。直到当晚11时，陈某彻底酒醒后，才对自己的酒驾行为后悔不已。陈某说，当天中午，他在家吃饭时喝了七八瓶啤酒。饭后，他驾驶小轿车准备去村里看

戏，没想到半路等红灯时觉得太累了，就睡着了。

经抽血检测，陈某血液中酒精含量为373mg/100ml，超过醉驾标准3倍多！目前，陈某因涉嫌危险驾驶罪，被市公安局刑事拘留。

屡教不改
他酒驾 履历 丰富

日前，市交警大队松门中队在金港湾附近设卡，查获一名无证醉驾人员。

金港湾这一区域娱乐场所不少，是交警日常设卡的固定点位。当晚，发现前方有交警后，驾驶人应某立即将车靠边。意识到有猫腻，交警立即靠近，对他进行酒精呼气检测。应某刚呼气，检测棒就开始滴滴地响。交警让应某立即下车，没想到他拒绝配合。喝了酒的人，显得特别沉，交警只得将他从驾驶室内连拖带拉，带到警车上。

后经抽血检测，应某血液中酒精含量为248mg/100ml，属于醉酒后驾驶机动车。我们平时检测到的基本都是100多的数值，248mg/100ml算是很高了。交警介绍，应某的驾驶证早就被吊销了，得知这次是逃不过了，他才配合起来。

当晚，应某在KTV喝了大量啤酒，凌晨结束聚会，他觉得自己还是没问题的，就开车准备返回滨海镇的家里。刚开车出来没多久，就被查了。平时，应某更是经常抱着侥幸心理无证驾驶。他总是把驾驶室前的遮光板翻下来挡住脸，逃过监控的检测。

系统中，应某的酒驾履历实在是丰富。2012年4月18日，应某在路桥区因醉酒驾驶被台州市交警局直属三大队省道中队查获，被吊销机动车驾驶证；2013年12月13日，他饮酒后驾驶被温岭市交警大队箬横中队查

获，因饮酒后驾驶机动车罚款2000元，又因驾驶证被吊销期间驾驶机动车罚款1000元；2022年8月1日，他在杭州因再次饮酒后驾驶被杭州市富阳区交警大队新登中队查获，罚款1500元。这一次，应某因无证醉酒后驾车，罚款1000元。同时，因涉嫌危险驾驶罪，应某被温岭市公安局刑事拘留。等待他的，将是法律的严惩。

贪嘴被 酒驾
中招原因不少

除了喝酒，被检测出酒驾的原因还有很多。媒体早先的报道中，食用藿香正气水、蛋黄派等食物后，都可在酒精呼气检测时被酒驾。入夏后，各种冰镇小吃、凉拌小菜成餐桌新宠，也是酒驾成因。

近日，26岁的潘某就因为吃了醉虾后驾车，被处罚款2000元，驾驶证记12分，并暂扣机动车驾驶证6个月。当晚，潘某在城东街道曙光西路的卡点被检测到有酒驾嫌疑后，一脸难以置信，我绝对没有喝酒。

下车后，交警再次让潘某进行酒精呼气检测，测试结果仍有31mg/100ml，已属于饮酒后驾驶机动车。在交警的追问下，潘某才解释，晚饭时吃过醉河虾，而且吃得不少。当天凌晨，潘某回家时，朋友还特地提醒他：吃了醉虾，也不能开车。潘某觉得，又不是直接饮酒，问题不大。没想到好巧不巧，就被查了。

更早之前，家住太平街道的曹先生加班后吃了一个小面包垫肚子，没想到开车回家途中，面包还没吃完，就遇到交警设卡查酒驾。这一吹，结果竟为52mg/100ml。面对交警，他拿着还未扔的面包袋一再解释。好在几分钟后，检测结果为0，交警才让他离开。

去年，同样是在松门镇金港湾路口，驾驶人小伊因使用过口

腔清洁喷雾剂，吹气时测出酒精含量。石塘的一位女士也因使用过口腔清洁喷雾剂，吹气测试时结果高达171mg/100ml。不过这种情形下，等待几分钟后，检测结果基本都能下降。

交警提醒：
可找代驾 不要找代价

去年，我市交警共查处酒驾2393例，平均每月近200起。其中，饮酒后驾驶机动车1421例，醉酒后驾驶机动车972例。

我市交警介绍，大多数驾驶人被查前，都是抱着侥幸心理的。像应某这样屡教不改，酒驾多次的也不少。有的驾驶人酒后驾驶摩托车，以为就不算酒驾。其实，只要是酒后驾驶机动车，就算酒驾。一旦被查处构成酒驾、醉驾违法行为，将面临罚款、驾驶证记分、暂扣驾驶证、吊销驾驶证，甚至是终生禁驾、行政拘留乃至拘役、有期徒刑等违法后果。个人因酒驾、醉驾被追究刑事责任的，犯罪记录将伴随终生。

喝酒不开车，开车不喝酒是安全行车的前提。一直以来，我市交警严查酒驾不放松，夏季来临，严查力度只增不减。交警部门提醒广大驾驶人，酒驾、醉驾既是对自身安全的忽视，也是对他生命的漠视，每个人都可能成为受害者。一定要喝酒的场合，酒后大可以找代驾，千万不能拿生命开玩笑，否则将付出惨痛的代价。

链接

在我国，车辆驾驶人员血液中的酒精含量大于或者等于20mg/100ml，小于80mg/100ml的驾驶行为，为饮酒驾车；车辆驾驶人员血液中的酒精含量大于或者等于80mg/100ml的驾驶行为，为醉酒驾车。

蓝莓丰收季 采摘正当时



游客采摘蓝莓。

招待各地的市民前来采摘游玩，一边组织小工进行采摘。

值得一提的是，今年我市蓝莓生长所需要的水肥及温湿度环境条件适宜，产量不错。现在上市早，销售不用发愁，而且每逢双休日，都会有游客到我们这里采摘游玩，整体利润可观。黄恩亮说道，今后，他会继续坚持集休闲观光与采摘体验于一体的蓝莓采摘园发展方向，推进乡村旅游和农业产业相结合。

记者从市农业农村和水利局获悉，目前我市共有920多亩蓝莓种植区域，主要集中在新河、城东、大溪等地。蓝莓产业园内主要种植绿宝石、苏西蓝等十多个品种。蓝莓不仅成为我市拉动村民家门口就业的项目之一，也逐渐成为致富产业，吸引不少市民游客过来采摘，进园务工的村民也能挣到薪金，小小蓝莓果变成致富果。2022年，温岭蓝莓整体产量达到70万余斤，实现集体经济产值1900万元，带动农户增收，助力乡村振兴。

我们首批蓝莓是在5月中旬开始成熟的，这段时间，已经有不少以前的熟客自驾过来，享受采摘的乐趣。而且我们的外销订单也已开启，目前蓝莓的市场价格稳定在50多元一斤，预计整个采摘要持续至7月上旬。思博家庭农场负责人黄恩亮告诉记者，今年是他种植蓝莓的第十年，这段时间，他们一边

智慧消防：

给消防加一双 火眼金睛

本报讯（记者郑灵芝 通讯员王华琦）自从装了这个智慧消防，我心里就踏实多了。上个月仓库里的开关短路起火，我第一时间收到警报信息，安装的系统将小火扼杀在萌芽状态，隐患得到快速排除，让我避免了损失。近日，温岭一鞋厂负责人张先生回忆起这段经历，仍心有余悸。

张先生口中的智慧系统是城东街道中互网络科技有限公司创始人李春生研发的金火眼系列产品。2017年，智慧消防的概念首次得以提出，而早在2015年，李春生就开始潜心研究，创新研发出一款集预警、逃生、灭火于一体的管控系统，包含自动旋转灭火仪、金火眼智能四方定位检测仪、智能语音预警仪、中互金火眼360度智能可视灭火双枪机器人等系列智能消防产品，合力将火灾控制在始发阶段。

金火眼智能四方定位检测仪适用安装高度2.5~9米，有效保护半径在12米以内，能在2秒内智能识别指尖大小明火，并发出火情信号报警。10秒内，自动旋转灭火仪启动实施喷水灭火，直至把监控范围内的火源全部扑灭，火灾后自动关闭水源，并通过大数据、云平台进行地图定

位、监控弹屏、接收现场火情图片等。自动旋转灭火仪适用安装高度9米以下，有效保护半径6米。

在火苗像打火机那么大的时候，就采取报警，预警请勿抽烟。当出现脸盆那么大时，就自动打开电子阀，打开供水系统，把它灭掉。李春生告诉记者，灭完之后就把水源关掉，可以节约用水。如果再次发生火情，它可以继续过来处理灭火，做到连续处理，把火源控制在萌芽状态。

目前，我市已经有300多家企业安装了智慧消防系统，以鞋厂、鞋底厂、海绵厂为主。此外，郑州国家储备仓库、安徽等地企业也安装了这套系统。

传统的消防喷淋都是中后期、晚期发挥作用，消防人员赶过来时，火已经变大了，而我们的系统能够及时管控，把火扑灭在萌芽状态。

李春生表示，从2015年开始研发，用了8年时间不断更新，根据安装客户的意见进行改进提升，产品一步一步走向智能化、自动化，得到国家应急部、天津研究所认可，并获产品质量合格证书。去年，李春生加入了全国公共安全基础标准化技术委员会。

剪纸迎亚运 巧手送祝福



近日，城南镇第二小学联合城南镇妇联、社管办共同举办“喜迎亚运”非遗展示活动。活动中，学生们使用刻刀，沿着吉祥物的轮廓，细致地刻出细节，用巧手剪出一幅幅精美的亚运剪纸作品，在感受非遗魅力的同时，为即将到来的杭州亚运会送上美好祝福。

记者 张璐伟 通讯员 金云国摄

从意志消沉到乐观自强

被关爱的他们，也为他人带去关爱

志消沉。2021年12月，王仙华成为泽国残疾人之家的一名学员，每天都来这里参加锻炼和文艺活动，变得积极乐观起来。

社会各界经常给我们提供帮助，给我们送来了米、油、牛奶、洗衣粉等物，让我们感到了浓浓的暖意。王仙华说。近期，他萌生了回馈社会的想法，虽然我们的力量不大，但也是我们的一点点心意。

泽国残疾人之家共有学员18人，身上都有残疾。对于王仙华的提议，他们都很支持。56岁的学员钟永富患有小儿麻痹症，双

脚从未着过地，但他自强不息，靠着两张木凳子行走，还自己开了店。

我们更能体会到生活的艰辛。钟永富说，他们要积极向上，做自己人生的主人，同时尽自己的微薄力量，帮助更需要帮助的人。

平时，学员们经常走街串巷，拜访困难人群，和他们聊聊天。沈桥村的张女士十多年前落下残疾站不起来，她的活动范围只有家里的三楼，也拒绝与人交流。残疾人之家的学员们经常去看望张女士，她的

心扉渐渐被打开，变得乐观开朗。最近，学员们发现张女士的电饭煲坏了。于是，大家决定买个电饭煲给她。

泥桥居的孙阿婆身体不太好，一个人居住，学员们看望她时，发现她家的电风扇坏了。眼看天气要热起来了，大家决定买个电风扇给她。

捐款后，大家购买了电饭煲、电风扇、牛奶、饼干和尿不湿，送到了张女士、孙阿婆等人家。张女士说，这群可爱的、积极的学员，让她的生活再次照进了阳光。

本报讯（记者赵云）近日，泽国残疾人之家举行了捐款。5元、20元、50元、100元……很快，十多名学员捐了985元。

他们将用这些钱购买物品，送给需要帮助的人。社会一直关爱着我们，我们想回馈一下社会。51岁的学员王仙华说。王仙华原是个驾驶员，9年前突发脑出血，之后左手和左腿瘫痪。这场变故让王仙华大受打击，意

志消沉。2021年12月，王仙华成为泽国残疾人之家的一名学员，每天都来这里参加锻炼和文艺活动，变得积极乐观起来。

社会各界经常给我们提供帮助，给我们送来了米、油、牛奶、洗衣粉等物，让我们感到了浓浓的暖意。王仙华说。近期，他萌生了回馈社会的想法，虽然我们的力量不大，但也是我们的一点点心意。

泽国残疾人之家共有学员18人，身上都有残疾。对于王仙华的提议，他们都很支持。56岁的学员钟永富患有小儿麻痹症，双